
 

 

 

 

 

◇◇第２回学校評価保護者アンケートへのご協力ありがとうございました◇◇◇◇◇◇◇ 

１２月の個別懇談会に続き、保護者の皆様にご協力いただきました第２回学校評価保護者アンケート

（12月）の結果・まとめをお知らせいたします。アンケート結果のグラフ全体を見ると、肯定的な回答

を多くいただいた質問項目や、第 1回アンケートに比べると「そう思わない」という回答が０％になっ

た質問項目もあり、日頃から保護者や地域の皆様から多大なるご支援、ご協力をいただいているからこ

その成果だと考えております。ただ、数値の増減や回答の割合という面だけで捉えるのではなく、結果

と共に寄せられたご意見・要望の他、日頃の活動の中でいただく声を受け止めて課題を見出し、来年度

の学校運営に活かして参りたいと思います。回答へのご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○７月の第１回評価アンケート（保護者）と今回の結果を比較できるように掲載しています。２学期も

引き続き生徒皆さんが前向きに生活し、教職員も「安心して過ごせる学校づくり」が進められるよう考

え、取り組んで参りました。【1】の質問項目では、否定的な回答は減っていますが、生徒アンケートで

も同様の項目「学校に来ることが楽しい」の「そう思わない」の回答が毎回０％になっていないことを

改めて認識し、生徒皆さんがより充実した学校生活が送ることができるように、また地域やご家族方々

が生徒の充実した姿を見てとれるよう、引き続き努めていきたいと思います。 

○【2】・【3】は学習に係る質問項目です。生徒アンケートでは、授業について「分からない」「分かりに

くい」という内容の記述はありませんでしたが、引き続き「個別最適な学び」、生徒に寄り添った授業づ

くり、授業改善に取り組んでいきたいと思います。保護者アンケートでは、「授業の進度」に対するご意
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見、記述をいただきました。上記の授業改善や授業づくりだけでなく、高校入試を見据えた授業進度や

第１回のアンケートでも話題となった評価の在り方については、より良いものになるよう今後も検討、

研究を積み重ねてまいります。この他、【3】の家庭学習については、生徒アンケートでも「家庭学習を

しっかりやっている」の質問項目があり、全校では５７％の生徒が肯定的な回答となりました。３年生

は受験期もあり１回目より肯定的な回答が増加していますが、１・２年生は減少傾向にあるため、家庭

学習の取組へとつながっていくよう、引き続きフォーサイト手帳活用の充実、生活習慣の振り返りを含

め、進めていきたいと思います。 

○１２月には、個別懇談会にご協力いただき有難うございました。【4】に係わり、将来や進路の相談だ

けでなく、生徒皆さんの様子については、日頃から、保護者の皆様との情報共有に努めていきたいと考

えておりますので、気にかかることがありましたら担任や学年、学校へご相談ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○【5】の地域の方との交流ついては、７月のアンケートまとめでもお伝えしましたように、今年度は

ESD 学習を基に、地域活動への参加や地域の方々の学校活動への参加が増えた年です。その後も、町づ



くり討論会の提案を実現・実践するため、学校祭での地域の方々の作品展示、保護者・小学６年生の体

育祭参加、特産品を活かした商品の開発等を進めました。特に地元食材を活用したスイーツ「わたりん

ご」については、数量限定ではありましたが湯田中駅での販売も実現し、地域の方のみならず、観光客

の方々と触れ合う機会にも恵まれました。この他、昨年同様地域イベントへの吹奏楽部参加と演奏、学

校づくりシンポジウムのパネリストとして１年生生徒の参加等もあげられます。生徒達の「地域とのつ

ながり」を充実させていきたいという気持ちを大切にしながら、学校教育目標でもある「ふるさとに誇

りをもつ生徒」の育成に向け、進んで地域のことに関心を高められるような活動、取組に励んで参りた

いと思います。引き続き保護者、地域の皆様のご協力をお願いいたします。 

 

 

 

〇【6】【7】【10】は、教職員の生徒へのかかわり方や対応に係る質問項目です。昨年のアンケートでは、

学校や教職員の対応について「不公平」や「不平等」を感じていると捉えられる記述が見られました。

【1】【2】【3】にも係り、生徒皆さんとのかかわり方については職員会議や連絡会でも話題とし、教職員

自身が自己の言動を振り返る機会も設けておりますが、今後も教職員の継続した課題と考え、日頃から

改善に取り組んでいきます。アンケート実施や結果だけに頼らず、生徒の困り感や悩みを早期に把握す

るための対話を大切にしながら、いじめ・体罰の防止にも努めていきたいです。お気づきのことがござ

いましたら、遠慮なく学校までご連絡ください。 

○【9】に係り、今年度は保護者の方々との情報共有手段のひとつとして「tetoru」を導入しております。

各種プリント類の配付方法、生徒の様子や学校の取組を把握していただける機会設定や環境づくりにつ

いては、引き続き検討していきます。よろしくお願いいたします。 

保護者の皆様へ（お願い・お知らせ）◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇ 

○３学期に入り受験、大会やコンテスト参加が慌ただしく続いています。引き続き体調管理、予防には十

分気を付けて過ごせますよう、ご協力をお願いいたします。また、インフルエンザ等の感染症罹患が判

明した場合、その他発熱、体調不良等により、休日明けに欠席することがはっきりした場合は、その時

点で tetoruに入力していただきますよう、引き続きご協力をお願いいたします。 

○山ノ内中学校には２名の ALTの先生が在籍していますが、昨年１１月に退職されたユキオ・シズミ先生

に代わり、マール・マーティーネズ先生が１月から英語学習のサポートをしています。生徒の皆さんに

は、１２月の終業式で校長先生から紹介されまし 

た。ご承知おきください。 

 

 

 

 

◎「いじめ・人権・セクハラ・体罰」 

相談窓口は校長室・保健室・心の教室です 

校長室、保健室、心の教室を相談窓口として設置

しています。何か困ったことがあったら相談できる

場所です。一人で悩まずに相談してみましょう。保

護者の方もご利用ください。 
山ノ内町立山ノ内中学校  文責：    (教頭) 

℡ 0269-33-3604  Fax 0269-33-8438 

◎「非違行為防止研修」に取り組んでいきます 

地域に信頼される安心・安全な学校づくりを目指

して、年間を通して取り組んでまいります。 

１月は学校評価アンケートの結果等から、生徒や

他者とのかかわり方について確認しました。 


